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:37事業所
G.福祉施設-25
◍児童施設-4 ◍介護施設･事業所-9 ◍障がい関係事業所-12
H.福祉関係機関-5
◍町役場-4 ◍県立支援学校
I.医療関係機関-7
◍病院･診療所-4 ◍薬局-３ 合計34事業所（重複3事業所除く）

:令和2年8月17日（月）～9月1日（火）

:【調査票の配布】郵送
【調査票の回収】郵送（ポスト投函）

:
☒問 1～ 3／業務内容
☒問 4～11／業務を通じ把握する地域生活の課題と解決のための取り組み
☒問12～17／地域福祉活動への町民参加や活動を支援する取り組み
☒問18 ／社会福祉協議会への意見･提案

:82.4％（回答数28票／配布数34票）
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回答者の所属区分

児童施設

14.3%

介護施設・事業所

25.0%

障がい事業所

25.0%

福祉行政機関

17.9%

病院･診療所

10.7%

薬局

7.1%

所属区分（回答数） ヒアリング調査シート依頼先（配布事業所数） ※重複３事業所
児童福祉施設

（４事業所）

【保育所】早島保育園、かんだ保育園、わかみや保育園 【児童館】早島児童館（４事業所）

介護施設･事業所

（７事業所）

【通所】早島町デイサービスセンター、白亜館、茶話本舗デイサービス、デイサービス３匹のコブタ

【訪問】早島町ホームヘルパーステーション

【居宅介護支援】早島町居宅介護支援センター 【入所】白亜館、さくらそう、レガロヴィータ（９事業所）
障がい事業所

（７事業所）

【入所】南岡山医療センター／つくし病棟 【相談支援】早島地域生活支援センター

【通所】早島町地域活動支援センター、ぬかつくるとこ、まなび家

【訪問】早島町ホームヘルパーステーション、ヒトノワ、ふぁ～すと

【就労支援】ふぁ～すと、アクレス早島 【児童発達支援】Withひろば早島、めろでぃ早島（１２事業所）
福祉行政機関

（５事業所）

早島町役場健康福祉課〔介護保険、福祉全般〕 、早島町地域包括支援センター〔高齢者福祉〕

早島町生涯学習課〔公民館活動関係〕、早島町学校教育課〔福祉教育関係〕、岡山県立早島支援学校

（５事業所）
病院･診療所（３事業所） 南岡山医療センター／地域医療連携室、木村医院､納所医院､河原医院（４事業所）

薬局（２事業所） 富永薬局、かすみ薬局、はやしま薬局（３事業所）
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☒問１～３

業務内容
☛回答者の属性を把握し、各設問分析をするための基礎
数値とする。
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問２ 問１の業務の主な対象を教えてください。＜該当する数字を〇＞

（N=28）

➲選択の仕方が、「地域住民」をひとくくりで選択している事業所もあるが、各カテゴリーに対し
援助している一定数の事業所から回答を得た。

46.4 

39.3 

35.7 

25.0 

21.4 

3.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

高齢者

障がい者・障がい児

児童

１～２の家族

地域住民

その他

未記入
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問３ 貴機関の業務で町民の協力を得ている事業または今後､町民の協力を得たい事業を具体的
に教えてください。＜自由記述＞

☒家庭教育支援チーム「すくすくハート」は
教育委員会が委託をして活動する団体で地
域・学校園・行政と連携しながら子供の健や
かな成長と保護者の皆様の楽しい子育てを
応援している。［町生涯学習課］

☒児童館の行事（特に親子での行事の参加
への呼びかけ）への参加の依頼。講演会の
出席者が少なく幼稚園、保育園、マルナカ等
に募集チラシ。ファミリーサポートもコロナで
減少も最近少しずつ依頼もあり。児童館留
守家庭児童館もコロナの影響で行事もほと
んどなくなったが､今後少しずつ地域の方と
連携をとっていきたい。［児童館］

☒はやしま学協働本部へのボランティアとし
ての参加、子育て支援［学校教育課］

☒高齢者の見守り、移動、活動、たまり場へ
の人的支援（地域包括支援センター管轄）民
生委員、児童委員の各種活動事業
［町健康福祉課］

☒地域での見守り介護予防や自立支援の
ため取り組み（１００歳体操、出前講座など）
［町地域包括支援センター］

☒防災時の町や町民と連携したシステム作
り。小学校、中学校との交流及び共同学習
。隣接医療機関との連携［支援学校］

☒❶見守りは､民生児童委員･福祉活動員･
近所の住民と連携。❷社会参加は､給食サ
ービス､サロン活動へ利用者の参加誘導。
❸その他として､暮らしの応援団、福祉有償
運送、移動販売車の買い物補助へ利用者
誘導。 ［町社協･居宅介護支援センター］
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☒夏祭り等でボランティアの方にお世話になって
いる｡今後､利用者の近所の方々の協力を得られ
る仕組みが出来れば。営利を目的とした事業は
今のところなし。［茶話本舗デイサービス］

☒個々のケースの対応として民生委員に会や支
援チームへの参加をお願いしたい。
［地域生活支援センター（リンク）］

☒社協を通し､ボランティア団体（応援団等）との
聞き取りを行っている。
［地域生活支援センター（リンク）］

☒早島町障がい福祉を取り巻く連絡会へ参加し､
関係機関との顔繫ぎや情報共有をお願いしたい
［地域生活支援センター（リンク）］

☒今後､町民の集まりの場に出向き、障がい福
祉の理解促進やセンターとの顔繫ぎなど少しず
つ繋がりを広く持てる機会を作っていきたい。
［地域生活支援センター（リンク）］

☒保育園や幼稚園、小学校への訪問（家庭連携
［Ｗｉｔｈ広場（リンク）］

☒町が主で行っている「てくてく教室」の委託事業
［Ｗｉｔｈ広場（リンク）］

☒様々な体験活動を通した交流（音楽・芸術・
モノづくり・農作業・社会見学等）［まなび家］

☒デイサービスプログラム等の支援（要約筆記、
句会、朗読、個別の対応、将棋、演劇や踊り、唄
の披露）庭の手入れ、外出時の付き添いサポー
ト、イベント手伝い。
［町社協･デイサービスセンター］

☒今後､デイサービス送り後から涼しくなるまで
の室温や安否の確認の声掛け、利用日でない
日の水分摂取や安否室温の確認（ヘルパーが
入るほどではないが､小まめに１０分くらいの滞在
で様子見を希望。
［町社協･デイサービスセンター］



7

☒施設での行事（祭り、敬老会、新年会）時
にボランティアとして協力希望。
-例-祭り時の屋台、出店、手伝い、イベント
時の出し物（踊り、餅つき等）
［レガロヴィータ］

☒❶福祉有償運送との連携（障がい利用者
の移動サービス実施時の移動手段）､❷年
末大掃除お助け活動の協働実施（ニーズの
収集、一部活動協力）、❸わが町の暮らしの
応援団との連携（業務で対応できない大掃
除的や修繕等）を相談。職員（常勤１名、登
録２名）団員登録あり。

［町社協･ホームヘルパーステーション］

☒（コロナが落ち着いたら）町民とまではい
かないが､老人施設の敬老の日などに何か
できたら。［わかみや保育園］

☒町民から病院が地域でどのような事を望
まれているか､期待されているか､求められ
ているか､病院がどのような事ができるのか
等､町民と話し合う場があればいいが。
［南岡山医療センター］
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☒問４～１１

業務を通じ把握する地域生活の課題と
解決のための取り組みについて
☛各事業所が担当する利用者の生活課題への対応状況や
対処困難事例と、各事業所間の連携状況やその課題を

把握し、複雑多様化する福祉ニーズへの対応のあり方

を検証する。
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問４ 貴機関では、業務の中で町民の日常生活に関する次のような課題がある
人への対応（相談や支援、予防のための取り組みなど）をすることがあり
ますか。また、対応をされて困難を感じているものがありますか。
＜Ａ～Ｉの各項目について、１～４から１つを〇＞

【A.必要な介護や福祉などの
サービスが受けられない人】

【Ｂ.子育てに悩んでいて、まわり
に支援してくれる人がいない人】

対応して

いる

35.7%

対応して困難を感じている

14.3%

特に対応はしていない

14.3%

課題に直面していない

28.6%

未記入

7.1%
対応している

32.1%

対応して困難を感じている

10.7%

特に対応はしていない

21.4%

課題に直面していない

28.6%

未記入

7.1%

（N=28）

➲約５割の事業所が課題に対応している ➲１２の事業所が課題に対応している➲１４の事業所が課題に対応している
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（N=28）

【Ｃ.経済的に困窮し、支援が
受けられない人】

【Ｄ.就労や社会参加を希望して
いるが、実現できない人】

対応している

21.4%

対応して困難

を感じている

7.1%

特に対応はしていない

32.1%

課題に直面していない

28.6%

未記入

10.7%

対応している

14.3%

対応して困難

を感じている

14.3%

特に対応はしていない

17.9%

課題に直面していない

39.3%

未記入

14.3%

➲８の事業所が課題に対応している➲８の事業所が課題に対応している



11

（N=28）

【Ｅ.地域から孤立し、生活に
支障をきたしている人】

【Ｆ.虐待や権利侵害に遭っている人】

対応している

17.9%

対応して困難

を感じている

10.7%

特に対応はしていない

28.6%

課題に直面していない

28.6%

未記入

14.3%

対応している

25.0%

対応して困難

を感じている

21.4%
特に対応はしていない

21.4%

課題に直面していない

28.6%

未記入

3.6%

➲１３の事業所が課題に対応している➲８の事業所が課題に対応している
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（N=28）

【Ｇ.日常生活でのちょっとした
困り事への支援が受けられない人】

【Ｈ.制度の谷間になり、
必要な支援が受けられない】

対応している

32.1%

対応して困難

を感じている

7.1%
特に対応はしていない

25.0%

課題に直面していない

25.0%

未記入

10.7%
対応している

14.3%

対応して困難

を感じている

14.3%

特に対応はしていない

25.0%

課題に直面していない

35.7%

未記入

10.7%

➲８の事業所が課題に対応している➲１１の事業所が課題に対応している
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（N=28）

【Ｉ.支援が必要だが、支援を拒否して受け入れない】

対応している

14.3%

対応して困難を感じて

いる

17.9%

特に対応はしていない

21.4%

課題に直面していない

35.7%

未記入

10.7%

➲９の事業所が課題に対応している
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問５ 上記の【Ａ】～【Ｉ】以外も含め、町民（事業対象者）の日常生活について、課題として
感じておられることなどがあればお書きください。＜自由記述＞

☒８０５０問題等福祉サービスを受けることので
きない人たちへの支援、低所得者であっても生
活保護制度を受けることのできない人たち問題
解決に向けてキーパーソンがいない場合。
［町健康福祉課］

☒家庭内の困りごとを周囲に知られたくないと抱
え込んでしまうケースがしばしばある、団地等徒
歩での外出が困難な地域が多い（特に２号線よ
り北）。［町地域包括支援センター］

☒老老介護・8050問題。
［町社協･居宅介護支援センター］

☒町名に限らずもっとサービスを理解しスムーズ
に活用できるシステムがあればと思います。
［デイサービス３匹のコブタ］

☒移動手段が限られる。
［地域生活支援センター（リンク）］

☒居場所や拠り所なく孤立している方が多い。
［地域生活支援センター（リンク）］

☒土日等余暇が上手に過ごせず時間を持て余
している方が多い（特に若い世代などのサーク
ル的な集まりなどがない）。
［地域生活支援センター（リンク）］

☒園訪問で支援が必要だと感じたり、相談を受
けるが療育機関に繋がらないケースがある。
［Ｗｉｔｈ広場（リンク）］

☒年度途中で療育を希望される方は現状次年度ま
で待っていただくようになること（他の療育機関をご紹
介する場合もあり）ここ数年は年度スタートと同時に枠
が埋まっている。［Ｗｉｔｈ広場（リンク）］

☒障がい者（３障害）の日中の居場所として設置され
た地域活動支援センターですが、平日のみの開所と
なっている。土、日、祝にも利用できればとの声があが
りつつある。［地域活動支援センター（栴檀の家）］



15

☒障がい者、障がい児を育てる保護者の不安
や悩みへのサポート、拠り所、相談窓口の確保、
認知。［まなび家］

☒休日に（町の）バスが利用ができれば外出の
幅が拡がる。［ヒトノワ］

☒受け入れ体制はできているが、お元気な方が
多く又ご家族の方がおられて必要とされてない
のか。［茶話本舗デイサービス］

☒福祉有償運送事業の利用について相談があ
ったため､居宅のケアマネにつなぎ対応としても
らった。［町社協･デイサービスセンター］

☒買い物代行ではなく、自分の目で見て買いた
いと思った方への支援、保険サービスとして援助
を行っているが、料金設定もサービス内容も介護
保険に準じているため、一般の町民の方へのサ
ービスとしては適さない点もある。外出支援時の
安全対策（道の状態）。
［町社協･ホームヘルパーステーション］

☒社協に勤めているということで、子育て中の娘さん
のサポート（公的）について相談を受けたり、近所に一
人暮らしの人がいるけれど、デイサービスに誘ってくれ
ないか等声をかけられることがある。あまり深く話を聞
くよりも、相談の窓口を紹介し、つなぐようにしている。
［町社協･デイサービスセンター］

☒Ｂは保護者が職員に話をしてきたことがあり対
応しているに〇をしたが、話を聞くぐらいの対応し
かできていない。［早島保育園］

☒不登校の子供が増えている傾向で、課題も多
様化してきており､保護者のサポートも含めて必
要度が高まっている｡障がい者支援において、親
亡き後の問題へのサポートが必要｡グループホ
ームなどのハードの必要性を感じている。

☒病院自体が早島町の現状困っている事などを
よく知らないこと。［南岡山医療センター］

☒小規模多機能居宅介護があればいいと思う。
［南岡山医療センター］
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問６ 対応が困難だったケースがあれば、具体的にお書きください。＜自由記述＞

☒家族全員が何らかの障がいや問題を抱えて
おりかつ福祉サービスに結びつかない事例が発
生している。［町健康福祉課］

☒障がい、介護、経済面等問題が重複している
ケース。 ［町地域包括支援センター］

☒本人も家族も支援を拒否するケース。
［町地域包括支援センター］

☒支援者、キーパーソンがいないケース。
［町地域包括支援センター］

☒認知症で日中夜間問わず外出（徘徊）やゴミ
捨て（捨て方や曜日間違い）をする方の支援。常
時の見守りは難しい。住民の方も心配だから施
設に入る方が安心と思い在宅生活も難しくなる。
［町社協･居宅介護支援センター］

☒身寄りのいない（居ても遠方や意思決定能力
不十分）独居ケース支援。入院手続きにとても困
る。［町社協･居宅介護支援センター］

☒児童の虐待に関して、保護者に伝達しにくく、
その日の行動で落ち着きがなく、表情が暗かっ
たりしたらお迎えの時に「今日はこうでしたよ。」と
話しをしていきながら保護者との信頼関係を築
いていくように努力している。また小学校とも連携
をとっていてお互いに困っている児童に関して情
報交換をしている。［児童館］

☒手帳が取れるか否か本人の意志も含め､狭間
の方の支援が難しい。現在は､県民局等役割分
担の中でケースが動かせている状況にある為､
町内の支援体制については整ってきている様に
感じます。［地域生活支援センター（リンク）］
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☒家庭内において保護者から受けている（経済
的虐待、ネグレクト）場合、介入が困難で解決ま
でに時間がかかる。
［地域活動支援センター（栴檀の家）］

☒とても悩んでおり、適切な支援機関の提示や
同行を申し出るが、「話は聞いてくれても現状を
変える何かをしてくれるわけではない。親がする
しかない。」と言って拒まれたり、どうにか同行ま
で話を進めても仕事の都合、子供の体調不良、
または、保護者の気分の波によってなかなか実
現できなかった。 ［まなび家］

☒発達障がい（精神）があり、拒食症もある利用
者。知的レベルは高いが、就労支援を含め、生
活介護（障がい者デイ）も利用できず、移動支援
も利用できていない。買い物代行を行っているが
拘りが強く、返品交換を何度か対応（現在は対応
しないことにしている）。その日の体調や気分に
よって強い介護拒否が現れる利用者への対応。
［町社協･ホームヘルパーステーション］

☒子どもさんの困り感を支援するために発達検
査等を進めたり、話し合いを持とうと持ちかけた
りするが受け入れてもらえない場合がある。
［早島保育園］

☒お子さんの情緒面が落ち着かず、行動面も乱
暴な態度になりやすい状況が続いていた。また、
家庭内（夫婦間）でも考えにズレがあったり、親
族の協力が得にくかったケース。
［Ｗｉｔｈ広場（リンク）］
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問７ 町民（事業対象者）の日常生活の課題を解決するための活動を行ううえで、貴機関が
連携したり、つないでいるところ、今後は連携したいと思うところがありますか。
＜該当する数字を〇＞

（N=28）

【A.支援を必要とする当事者や家族】

頻繁に連携する

46.4%

連携することがある

21.4%

新たに連携したい

7.1%

未記入

25.0%

【Ｂ.地域の福祉活動団体や活動者】

頻繁に連携する

17.9%

連携することがある

46.4%

新たに連携したい

14.3%

未記入

21.4%

➲１８の事業所が既に連携している➲１９の事業所が既に連携している
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（N=28）

【Ｃ.その他の地域の人】 【Ｄ.町民活動団体】

頻繁に連携する

10.7%

連携することがあ

る

32.1%

新たに連携したい

17.9%

未記入

39.3%
頻繁に連携する

7.1%

連携することがある

35.7%新たに連携したい

25.0%

未記入

32.1%

➲１２の事業所が既に連携している➲１２の事業所が既に連携している
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（N=28）

【Ｅ.地域の相談機関】 【Ｆ.ケアプラン等を作成する事業所】

頻繁に連携する

39.3%

連携することがある

28.6%

新たに連携したい

10.7%

未記入

21.4%
頻繁に連携する

46.4%

連携することがある

21.4%

新たに連携したい

10.7%

未記入

21.4%

➲１９の事業所が既に連携している➲１９の事業所が既に連携している
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（N=28）

【Ｇ.福祉サービスを提供する事業所】 【Ｈ.医療機関等】

頻繁に連携する

28.6%

連携することがある

50.0%

新たに連携したい

10.7%

未記入

10.7%
頻繁に連携する

32.1%

連携することがある

35.7%

新たに連携したい

10.7%

未記入

21.4%

➲１９の事業所が既に連携している➲２２の事業所が既に連携している
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（N=28）

【Ｉ.町の行政機関や町域の専門機関】 【Ｊ.社会福祉協議会】

頻繁に連携する

42.9%

連携することがある

35.7%

新たに連携したい

3.6%

未記入

17.9%
頻繁に連携する

25.0%

連携することがある

50.0%

新たに連携したい

14.3%

未記入

10.7%

➲２１の事業所が既に連携している➲２２の事業所が既に連携している
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問８ 他の団体や機関と連携するうえで、問題だと感じていることがあればお書きください。
＜自由記述＞

☒個人情報の取り扱いについて。
［町健康福祉課］

☒早島町に限ったことではないが、総合的にコー
ディネートする役割がどこの機関（人）なのか不
明な場合がある。［支援学校］

☒複合的な課題を抱える家庭への支援の旗振り
（チームアプローチのあり方）→高齢、障がい、困
窮（生活困窮）虐待等かかえる世帯に横の連携
をとりながら支援をしているが、個々の連携は曖
昧。一同が集会する機会はなく、全体的な支援
目標の確認や課題が見えづらい。（見通しがた
てにくい）中々上手くいかず悩むことが多い。
［町社協･居宅介護支援センター］

☒今年は、コロナ感染拡大防止のため「夏のボ
ランティア活動」が無くなり、毎年の社協との連絡
会もなくなり、他の団体機関とも関係が持てず、
残念に思いました。コロナが落ち着いたら、年に
何回かは会合があって、団体機関との情報交換
をしたい。［児童館］

☒お互いに、団体や活動を知ることが一番大切
であると感じています。そして連携をとりやすくす
るための管理や橋渡しをして下さると大変助かる
と思います。［デイサービス３匹のコブタ］

☒「障がい者」というレッテル、壁が町民にはまだ
根強くあるかもしれないと感じています。より身近
に感じてもらったり、入り口が難しく感じるだけで
地域の一員として各地区の様々な場所、人に障
がいのある方が関われるきっかけが少ないこと
が問題だと感じています。
［地域生活支援センター（リンク）］

☒情報提供した書面が、実際にどの程度その機
関で共有されているのか不透明なこと。
［Ｗｉｔｈ広場（リンク）］
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☒問題というより、こちらからの気配りが必要と思
うことだが、デイサービスの行事のサポートやプ
ログラムの慰問等で、同じようなグループがあり
偏りなくお願いするとか、ボランティアさんのペー
スを考えながら適度な間隔で依頼するとか、支
援を受けた後なるべく早くお礼を伝える等（当日
にお礼は言うが、日を改めて早いうちにお礼を伝
える）細やかな対応ができるといいと思うが、出
来ないことが多い。
［町社協･デイサービスセンター］

☒当施設が稼働し、また、私自身が就任して間
だ１年程度の為、早島町内の団体、関係機関、
地域の方々と接する機会がまだ少なく、地域資
源の把握も行えてないため、今後、どんどんと連
携を取らせていただきたいと思っております。意
見交換会や交流会のような会があればぜひ参
加させていただきたい。［レガロヴィータ］

☒各機関や事業所がどのような活動をしている
のか、どのような事ができるのかを知る機会がな
い？もしくは少ない？
［南岡山医療センター］
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問９ 地域の福祉を充実するために、早島町で優先的に解決しなければならない課題はありますか。
＜５つまで〇＞

（N=28）

34.6 
11.5 

23.1 
30.8 

19.2 
30.8 

19.2 
42.3 

46.2 
19.2 

11.5 
26.9 

0.0 
46.2 

0.0 
11.5 

15.4 
0.0 

11.5 

0% 20% 40% 60% 80%

高齢者のみ世帯の安否確認
認知症の人などの権利擁護

障がい者が地域で自立して生活するための支援
障がい者に対する地域の理解、交流の促進

生活習慣病等を予防するための健康づくりへの取組み
働きながら子どもを育てることができる環境の整備
子どもの教育や将来のことを相談できる環境の整備
引きこもりがちな子どもや貧困家庭の子どもの支援

高齢者、障がい者、子どもなどの虐待防止
こころの健康に関する支援

引きこもり等支援が必要な人を発見する取り組み
孤立死（孤独死）の防止

犯罪や事故の防止
災害が発生した際の安否確認や避難誘導

振り込め詐欺など消費者被害の防止
制度の狭間で自力での解決が困難な世帯への生活支援

仕事に就けない人への就労支援
経済的に困窮している人への支援（物的含む）
福祉にかかわる団体や機関のネットワークづくり

『ほっとプラン２』策定時・住民アンケート及び福祉関係者（福祉活動者）ヒアリング調査同様項目

福祉活動者（N=96）

❶３０.８

❷４６．９

❹３０.８

❸３１.３

❻１９.８
❽１６.７

⓫１４.６

⓯１３.５

❺２８.５

⓰７.３

⓫１４.６

❼１７.７

⓰７.３
❽１６.７

⓫１４.６
❿１５.６

⓫１４.６

⓳５.２

➲住民アンケートでは､❶「高齢者のみ世帯の安否確認」❷「災害が発生した際の安否確認や避難誘導」
❸「働きながら子どもを育てることができる環境の整備」、福祉活動者ヒアリングでも､❶❷同様で❸「孤立死
（孤独死）の防止」となっているが､福祉専門職ヒアリングでは、❶「高齢者、障がい者、子どもなどの虐待防
止」、❸「引きこもりがちな子どもや貧困家庭の子どもの支援」と家庭内の奥深い課題が上位に選択され､
通常援助での何らかの関わりや問題意識がうかがえる。
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問１０ 「※地域共生社会」では、多様な生活課題に制度等の枠を超えて横断的に対応する
相談支援体制が求められますが、早島町でそうした包括的な相談支援の仕組みを充実して
いくうえで、特に優先的に力を入れて取り組むべきことはどのようなことだと思いますか。
＜３つまで〇＞

65.4 

42.3 

46.2 

61.5 

23.1 

30.8 

0.0 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80%

どこかで多様な相談を総合的に受けられるように

する

より身近なところで相談できるよう、地域で活動し

ている人や事業所などの相談を充実する

相談に行けない人（行かない人）を発見し、窓口に

つなぐ取り組みを充実する

相談を支援に結びつけるよう、関係者のネット

ワークを充実する

課題を解決するため、サービスや社会資源を開発

する取り組みを充実する

相談しやすいように、窓口の開設時間や相談を受

ける方法を改善する

その他

未記入

（N=28）

➲回答者の６割以上が「どこかで多様な相談を総合的に受けられるようにする」「相談を支援に結びつけるよう
関係者のネットワークを充実する」を選択し、ワンストップの相談体制の構築や窓口間の連携を強化が求め
られる。また、次に回答者の４割以上が「相談に行けない人（行かない人）を発見し、窓口につなぐ取り組みを
充実する」「より身近なところで相談できるよう、地域で活動している人や事業所などの相談を充実する」を選
択しており、アウトリーチ活動の必要性の示唆がうかがえる。
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問１１ 早島町において、関係機関や団体などが連携して「地域共生社会」を実現していくため
に必要と考えられる次の【Ａ】～【Ｈ】のような取り組みが、どの程度できていると思います
か。（貴機関が関わっておられる範囲でお答えください。）
＜【Ａ】～【Ｈ】のそれぞれについて、１～５から１つずつ〇＞

（N=28）

【A.情報の提供と活用の支援】
支援を必要とする人がニーズに
気づき､必要な相談や支援を選択
して利用できるようにする。

かなりできている

21.4%

多少はできている

32.1%

どちらともいえない

32.1%

あまりできていない

3.6%

未記入

10.7%

【B.ニーズの把握とつなぎ】
潜在化しているニーズを発見し、
適切な相談や支援につなぐ。

かなりでき

ている

10.7%

多少はできている

42.9%
どちらともいえない

25.0%

あまりできて

いない

7.1%

ほとんどできて

いない

3.6%

未記入

10.7%

➲１５の事業所が対応している➲１５の事業所が対応している
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【D.サービスや活動の提供】
自立支援を重視した質の高いサービ
スや活動が提供できる体制を確保す
る。（N=28）

【C.支援のコーディネート】
支援が必要な人と多様なサービス
や活動を総合的・継続的に調整し
つなぐ

かなりできている

28.6%

多少はできている

32.1%

どちらともいえない

17.9%

あまりできていない

7.1%

ほとんどできていない

3.6%

未記入

10.7%
かなりできている

25.0%

多少はできている

28.6%

どちらともいえない

35.7%

未記入

10.7%

➲１５の事業所が対応している➲１７の事業所が対応している
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【Ｆ.福祉コミュニティづくり】
支援を必要とする人がつながりを持ち
安心して暮らせるコミュニティをつく
る。（N=28）

【E.サービスや活動の開発】
既存の資源では対応できないニーズ
に対して、新たなサービスや活動を
協力して開発する。

かなりできて

いる

17.9%

多少はできている

28.6%
どちらともいえない

32.1%

あまりできていない

10.7%

未記入

10.7% かなりできている

17.9%

多少はできている

32.1%
どちらともいえない

35.7%

ほとんどできていない

7.1%

未記入

7.1%

➲１４の事業所が対応している➲１３の事業所が対応している
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【Ｈ.連携してすすめる仕組み】
これらの取組を関係機関や団体等が
連携して総合的に推進する。

（N=28）

【G.経験の集約と実践への反映】
相談や支援の実践を通じた課題や
経験を集約し､取り組みに反映する。

かなりできて

いる

14.3%

多少はできている

21.4%
どちらともいえ

ない

50.0%

ほとんど

できてい

ない

3.6%

未記入

10.7%
かなりできている

17.9%

多少はできている

28.6%
どちらともいえない

32.1%

あまりできていない

7.1%

未記入

14.3%

（n=26）（n=26）

➲１３の事業所が対応している➲１０の事業所が対応している
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☒問１２～１４

地域福祉活動への町民参加や活動を
支援する取り組みについて

☛各事業所が取り組む福祉事業とは別に、町民が主体的に
行う地域福祉活動を、各事業所が支援できる可能性やあ

り方を検証する。
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問１２ 地域福祉をすすめていくうえでの「地域の福祉力」（地域での支え合いなど）に
関して、早島町の【Ａ】～【Ｇ】の状況について、どのように感じていますか。
＜【Ａ】～【Ｇ】のそれぞれについて、１～５から１つずつ〇＞

（N=28）

【A.福祉を自分の問題と感じる住民が多い】【B.住民や団体が積極的に活動している】

そう思う

0.0%

ややそう思う

25.0%

どちらともいえない

64.3%

あまりそう思わない

7.1%

そう思わない

0.0%

未記入

3.6% そう思う

21.4%

ややそう思う

35.7%

どちらともいえない

35.7%

あまりそう思わない

0.0%

そう思わない

0.0%

未記入

7.1%
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（N=28）

【C.地域全体の課題として
取り組まれている】

【D.関係機関等との協働が
うまくいっている】

そう思う

17.9%

ややそう思う

32.1%

どちらともいえない

46.4%

あまりそう思わない

0.0%

そう思わない

0.0%

未記入

3.6%
そう思う

14.3%

ややそう思う

35.7%

どちらともいえない

42.9%

あまりそう思わない

3.6%

そう思わない

0.0%

未記入

3.6%
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（N=28）

【E.活動を担っている人の負担が大きい】 【F.地域福祉には無関心な住民が多い】

そう思う

25.0%

ややそう思う

32.1%

どちらともいえない

32.1%

あまりそう思わない

7.1%

そう思わない

0.0%

未記入

3.6%
そう思う

3.6%

ややそう思う

17.9%

どちらともいえない

67.9%

あまりそう思わない

3.6%

そう思わない

3.6%

未記入

3.6%

（n=26）



35

（N=28）

【G.共生のまちづくりの意識を持つ人が多い】

そう思う

0.0%

ややそう思う

21.4%

どちらともいえない

64.3%

あまりそう思わない

10.7%

そう思わない

0.0%

未記入

3.6%
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問１３ 町民による地域福祉活動を推進していくには、どのような取り組みを特に優先的に充実
していくことが重要だと思いますか。＜３つまで〇＞

（N=28）

11.5 

42.3 

26.9 

34.6 

26.9 

42.3 

15.4 

34.6 

15.4 

42.3 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40%

活動を支援する機関（社会福祉協議会など）の専門職…

様々な分野の福祉の専門職が地域福祉活動を支援する

活動の拠点や財源などの確保を支援する

活動の情報発信や参加の呼びかけを充実する

活動のための知識や技術を学ぶ機会を充実する

負担が小さく、気軽に参加できる活動を増やす

有償活動やビジネスの視点で展開できる活動を推進…

楽しく参加できる活動を増やす

地域福祉を学ぶ機会を充実する

町民が地域に関心を持ち、地域活動に参加できるよう…

その他

未記入
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問１４ 貴機関で包括的な相談支援を実施されるうえで、困っていることがありますか。
＜該当する数字を〇＞

（N=28）

3.0 
6.0 

10.0 
7.0 

3.0 
5.0 

10.0 
9.0 

14.0 
7.0 

4.0 
1.0 

6.0 
3.0 

0% 3% 6% 9% 12% 15%

相談や支援の対象者が増加し、対応体制が整わない

相談や支援のニーズが複雑化し、困難ケース増加

相談や支援を必要としている人の発見が難しい

支援を拒否するなど、対応が困難な対象者が多い

支援を行っていくうえで、社会資源が不足

支援を行ううえで、他機関などとの連携が不十分

相談や支援を行う人材（職員等）の確保が難しい

相談や支援を行う人材（職員等）のスキルアップが…

業務の増加や高度化により、職員の負担が大きい

業務の増加や高度化により、的確な対応が難しい

業務について、専門的なアドバイスが得にくい

業務について、町民の理解や協力を得難い

関係機関などとのネットワークの構築が難しい

新たな事業を展開したいが難しい

➲「業務の増加や高度化により、職員の負担が大きい」を筆頭に「相談や支援を行う人材（職員等の
確保が難しい」「相談や支援を行う人材（職員等）のスキルアップが難しい｣など､包括的な相談支援を
行うための人的体制を課題と挙げる事業所が多い。
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☒問１５

社会福祉協議会へのご意見（ご提案）

☛福祉活動の前提となるニーズや活動要件、手段に関する
認識を把握し、活動の進め方を検証する。
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☒地域づくりの担い手としてこれからも連携して
いけたらと思っています、よろしくお願いします。
［町地域包括支援センター］

☒福祉有償運送、暮らしの応援団等の事業活
動は、今の居宅介護支援になくてはならないも
のになっています。有難く思っています。今後も
新たな生活ニーズ、抽出、つなぐ事を心掛けて
いきたいと思います。よろしくお願いします。
［町社協･居宅介護支援センター］

☒早島町民同士がお互いに声をかけ合って助け
合える社会組織になっていけばと思います。他
のの団体機関との情報交換も乏しく、年に数回
は会合があっての（顔を間ながらの参加型）情報
交換が持てたらと思います。［児童館］

☒お世話になります。９月から担当交替します。
いろいろ迷惑をかけると思いますがよろしくお願
いします。［茶話本舗デイサービス］

☒いつも地域福祉の向上にご尽力いただきあり
がとうございます。皆様が居心地よく住みやすい
地域になりますよう今後もよろしくお願いします。

☒問８でも記述させていただいたとおり、地域に
関してまだまだ無知な状況です。少しでもかかわ
りを持たせていただける機会があれば大変あり
がたく、また、集まりや会等ございましたら参加さ
せていただければありがたく存じます、今後とも
よろしくお願い致します。［レガロヴィータ］

☒「はやしまほっとプラン」のパンフレットや同封し
てあった評価資料等が、基本目標ごとに写真入
り、カラーで分かりやすくまとめられており、支援
体制や支援活動の進行状況がひと目でわかっ
てすばらしいと思いました。［早島保育園］

☒いつも色々とありがとうございます。社協の方
々の負担になりすぎてはいけないなと思っていま
すので何かあればお声かけ下さい。
［わかみや保育園］

問１５ 社会福祉協議会へご意見や提案等があれば、お聞かせください。＜自由記述＞


